

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мацинович Марии Степановны «Кормовая аллергия у поросят-отъемышей (этиология, симптомы, диагностика и лечение)», представленной в диссертационный совет Д 05.33.01 при учреждении образования «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

В условиях промышленной технологии в период отъема поросят наиболее массовым заболеванием к ним является гастроэнтерит, и некоторыми исследователями он именуется адаптационным. Последнее указывает на ведущую роль в возникновении данного заболевания «послеотъемного» стресса и нарушение процессов адаптации к новым условиям кормления и содержания. В зависимости от времени отъема, особенностей технологии кормления в первые дни после него, количества кормов, параметров микроклимата и многих других факторов, заболеваемость при гастроэнтерите у поросят-отъемышей может значительно варьировать и достигать 70-80 %, с летальностью до 30%.

В связи с этим, целью настоящей работы является изучение аллергических реакций кормового происхождения у поросят-отъемышей, а так же разработка методов их диагностики и лечения.

В работе впервые проведено комплексное изучение симптомов, иммунологических, морфологических и биохимических показателей крови при кормовой аллергии у поросят-отъемышей как в эксперименте посредством моделирования производственной ситуации, так и при спонтанном ее возникновении в условиях свинокомплекса.

Апробация основных научных предложений диссертации достаточна. По материалам исследований опубликовано 26 научных работ, в том числе 10 — в изданиях, входящих в перечень рекомендованных ВАК для публикации результатов исследований (из них за рубежом — 2, без соавторов — 8), 10 — в материалах конференций, а также 3 рекомендаций для производства, 1 инструкция и технические условия для ветеринарных препаратов.

Основные положения, заключение и практические предложения, сформулированные в диссертации, отвечают целям и задачам работы. Результаты исследований обработаны, представлены в таблицах и рисунках, их достоверность не вызывает сомнений. Выводы логически верны, сформулированы четко.

На основании вышеизложенного, считаем, что работа Мацинович Марии Степановны на тему «Кормовая аллергия у поросят-отъемышей (этиология, симптомы, диагностика и лечение)» соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор Мацинович Мария Степановна заслуживает присуждения искомой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных патология, онкология и морфология животных.

Заведующий кафедрой терапии и фармакологии факультета ветеринарной медицины и технологии животноводства ФГБОУ ВО Воронежского ГАУ, кандидат ветеринарных наук, доцент

Дмитрий
Александрович
Саврасов

06.06.2024 г.

Доктор ветеринарных наук, Заслуженный деятель науки РФ, профессор кафедры терапии и фармакологии ФГБОУ ВО Воронежского ГАУ

Муамед Нурдинович
Аргунов

Подписи доцента Саврасова Д. А. и профессора Аргунова М. М. заверяю

Ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВО Воронежского ГАУ



Наталья Викторовна
Ершова

Россия, 394087, г. Воронеж, ул. Мичурина 1, Тел: (473) 253-9158 (5124)

Эл. почта: farmacon@veterin.vsau.ru

Отзыв поступил 19.06.2024
Дир. О.С. Эршова

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ:
НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА ДЕЛОПРОИЗВОДСТВА
Л.С. Маршалова